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Анотація. Розглянуто історичний аспект становлення хортингу як 

культурного явища та традиційного українського спортивного мистецтва. 
Установлено, що в Україні він є важливою складовою загальнодержавної 
системи фізичної культури і спорту, патріотичного та духовного виховання 
молоді. 
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Вступ. Хортинг є національним видом спорту України та одним з 

найпопулярніших і масових видів одноборств [5]. Він заснований на 
оздоровчих, культурних та бойових традиціях українського народу [7]. 

Для українців актуальним хортинг буде завжди, оскільки він є одним із 
найстаріших видів бойового мистецтва на теренах України, хоча найбільшого 
розвитку та визнання отримав лише з часів незалежності [1]. Тому, висвітлення 
історії виникнення та розвитку зазначеного виду спорту та рухової активності 
як культурного явища та традиційного українського спортивного мистецтва на 
теренах нашої держави є актуальним. 

Мета дослідження: розглянути історичний аспект становлення хортингу 
як культурного явища та традиційного українського спортивного мистецтва. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення наукової та 
методичної літератури. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Ідея відродження 
оздоровчих, бойових, культурних, військово-патріотичних традицій 
Запорозької Січі у вигляді сучасного хортингу, як комплексної системи 
самовдосконалення особистості, заснованої на фізичному, морально-етичному 
та духовному вихованні, пов’язана з відродженням давніх народних традицій, 
що передавалися від покоління до покоління, усіх етнічних груп і народностей, 
які населяли острів Хортиця [1]. 

В Україні хортинг було засновано у 2008 році. Офіційно як вид рухової 
активності він був визнаний за наказом Міністерства України у справах сім’ї, 
молоді та спорту (Наказ № 3000) до Дня Незалежності України від 21 серпня 
2009 року. Цим наказом Міністерство рекомендувало засновнику хортингу 
Е. А. Єрьоменку як президенту Всеукраїнської федерації хортингу до 
20.08.2011 року розробити програму розвитку, відповідні пропозиції щодо 
спортивної класифікації, правила проведення та суддівства змагань, методичні 
рекомендації до їх проведення та суддівства, передбачити заходи щодо 
подальшого розвитку цього виду спорту в Україні [6]. 
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На думку Ж. В. Петрочко, Е. А. Єрьоменко [7], популярність й 
універсальність системи хортингу полягає у тому, що він увібрав елементи 
національних видів бойових мистецтв і культури, втілив у собі найефективніші 
та дієві прийоми спортивних і прикладних єдиноборств і бойових мистецтв 
народів центральної Європи. Фахівці стверджують, що нині хортинг став 
однією з найбільш популярних сучасних систем змішаних видів одноборств, що 
має слов’янське коріння, але завдяки загальнолюдській виховній філософії та 
комплексним правилам змагань за короткий час існування набув високого 
професійного авторитету у міжнародному спортивному співтоваристві.  

Низка фахівців [2, 4, 5] відмічає, що за короткий час існування хортинг 
охопив фізкультурно-оздоровчою та навчально-виховною діяльністю багато 
населених пунктів України.  

Хортинг включений до Єдиної Спортивної Класифікації України [3]. 
Ж. В. Петрочко, Е. А. Єрьоменко [7] відмічають, що хортинг успішно 

розвиваєгься у аматорському та професійному напрямках.  
Жінки також є учасниками хортингу і можуть змагатися нарівно з 

чоловіками [8].  
У світі хортинг набуває розвитку завдяки проведенню міжнародних 

навчально-тренувальних семінарів, програма яких містить питання організації і 
проведення тренувального процесу, підвищення рівня спортсменів, організації 
міжнародних змагань, суддівської практики і т. д. [1, 2, 3, 4, 5].  

І навчально-тренувальний семінар з хортингу було проведено у м. Києві 
(20 вересня 2008 pоку). У ньому взяли участь 65 тренерів, інструкторів та 
спортсменів із 14 областей України. Після цього хортинг почав поширюватися 
в різних областях країни. Невдовзі навчально-тренувальні семінари з хортингу 
були проведені й в багатьох інших містах України. Після низки семінарів 
відбулися й перші змагання з хортингу в м. Києві 1 листопада 2008 року, на 
яких були апробовані правила змагань. У них узяли участь понад 100 учасників.  

25 березня 2009 року відбулася офіційна реєстрація хортингу в Україні –
Міністерство Юстиції України видало Свідоцтво № 3076 про реєстрацію 
Української Федерації Хортингу. Громадська організація «Міжнародна 
Федерація Хортингу» зареєстрована в Україні Міністерством юстиції України 
(6 серпня 2009 р., свідоцтво № 3162) [6].  

Колегією Міністерства України у справах сім’ї, молоді та спорту від 
09.02.2010 р. № 1/5.3.3. було прийнято рішення про внесення хортингу до 
Переліку визнаних видів спорту в Україні і на підставі рішення колегії Наказом 
Міністерства України у справах сім’ї, молоді та спорту (№ 306 від 9 лютого 
2010 р.) «Про внесення змін до Переліку видів спорту, що визнані в Україні», 
зареєстрованим Міністерством юстиції України (25 лютого 2010 р. за 
№ 186/17481), «хортинг» було внесено до Переліку видів спорту, що визнані в 
Україні (№ 71) [2, 3]. 

Визначними подіями у розвитку хортингу стало, по-перше: його офіційне 
введення як варіативного модуля «Хортинг» до навчальної програми з фізичної 
культури для 5–9 класів, 10–11 класів загальноосвітніх закладів Міністерством 
освіти і науки, молоді та спорту України з грифом «Рекомендовано» згідно з 
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листами-розпорядженнями № 1/11–8601 та № 1/11–8604 від 15.09.2011 року; 
по-друге: Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України було 
рекомендовано відкрити відділення хортингу у закладах вищої освіти України 
I-IV рівня акредитації «Щодо запровадження спеціалізації з національного виду 
спорту хортинг у вищих навчальних закладах» № 1/11-10420 
від 09.11.2011 p. [4, 5]. 

Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України наприкінці 2012 
року прийняло рішення про введення хортингу в позашкільні заклади освіти та 
видало лист-розпорядження № 1/11–19310 від 14.12.2012 року про схвалення 
навчальної програми з хортингу «Навчальна програма гурткової (секційної) 
роботи з хортингу» для позашкільних закладів освіти та надання грифу 
«Рекомендовано Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України» [7]. 

29 березня 2009 pоку у смт. Пуща-Водиця, м. Києва (Україна) було 
проведено І Всеукраїнський турнір з хортингу серед юнаків, кадетів та юніорів, 
в якому взяли участь 96 спортсменів з різних областей України. 

10 травня 2009 року на спортивній базі загальноосвітньої середньої 
школи № 104 м. Києва (Україна) пройшов І Всеукраїнський турнір серед 
дорослих [2, 6]. 

25–27 жовтня 2014 року у м. Львові (Україна) було проведення 
І чемпіонат Європи з хортингу [7]. 

І чемпіонат світу з хортингу відбувся у м. Кендзежин-Козле (Польща) з 
24 по 27 вересня 2015 року. В змаганнях узяли участь 165 хортингістів із 11 
країн світу. Поєдинки проводилися за розділами змагань: «Двобій», «Форма», 
«Показовий виступ». У командному заліку 1 місце зайняли хортингісти з 
України.  

ІІ чемпіонат світу з хортингу серед молодших юнаків і дівчат, старших 
юнаків і дівчат, кадетів і кадеток, юніорів і юніорок, чоловіків і жінок 
проводився з 17 по 20 листопада 2016 року в м. Трускавець Львівської області 
(Україна). У змаганнях узяли участь 480 хортингістів із 14 країн світу. 
Поєдинки проходили за розділами змагань: «Двобій», «Сутичка», «Форма», 
«Показовий виступ». У командному заліку 1 місце зайняли хортингісти 
України [6]. 

У міжнародному спортивному співтоваристві хортинг розвиває Всесвітня 
Федерація Хортингу (World Horting Federation), яка заснована в Україні у м. 
Києві громадянином України Едуардом Єрьоменком. Вона розвиває та 
культивує хортинг у світовій класифікації змішаних спортивних одноборств. 
Основною метою федерації є здійснення комплексної програми популяризації 
хортингу як самостійного виду спорту на міжнародній арені [2, 4, 7, 8].  

Науковці відмічають [1, 5], що у календарному плані Всесвітньої 
федерації хортингу на кожен рік, раз у два або три роки плануються офіційні 
міжнародні змагання як серед дорослих, так і серед юнаків, юніорів і молоді: 
Чемпіонат Світу, Кубок Світу, Чемпіонат Європи, Кубок Європи, відкриті 
міжнародні турніри.  

В. Ю. Белан [2], Р. В. Головащенко [3], Ж. В. Петрочко, 
Е. А. Єрьоменко [7] вважають що, завдяки діяльності World Horting Federation, 
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яка у різних країнах щороку реєструє нові національні федерації цього виду 
одноборств, популярність хортингу у світі спорту дедалі зростає. 

Найбільш динамічно хортинг розвивається в таких країнах: Україна, 
Словаччина, Італія, Великобританія, Румунія, Франція, Німеччина, Іран, 
Вірменія, Азербайджан, Іспанія, Польща [8].  

Планування заходів із хортингу всеукраїнського та міжнародного 
значення здійснюється у співробітництві з Міністерством молоді та спорту 
України [5]. 

Нині українська школа хортингу вважається найсильнішою у світі. Вона 
набуває розвитку завдяки проведенню міжнародних конференцій, навчально-
тренувальних семінарів, програма яких містить питання організації та 
проведення тренувального процесу, міжнародних змагань, суддівської 
практики, підвищення рівня спортсменів і т. д. [2, 7, 8].  

За даними Г. Ф. Аврашової [1], станом на 1 січня 2021 р. членами 
Міжнародної Федерації Хортингу є 26 країн світу.  

Висновки. Хортинг в Україні є важливою складовою загальнодержавної 
системи фізичної культури і спорту, патріотичного та духовного виховання 
молоді. 

Перспективи подальших досліджень: дослідження впливу занять 
хортингом на фізичний стан здобувачів вищої освіти.  
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